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ідея формується під час мислинневої роботи. Вона ґрунтується на порівнян-
ні, аналізі та синтезі різних конструкцій, відомих з минулого досвіду. Прак-
тична робота, спрямована на реалізацію концепції, включає в себе широ-
кий спектр експериментів з матеріалами. У процесі художнього конструю-
вання творча ідея часто уточнюється і змінюється під час практичних дій 
та творчого мислення.

Формування творчого мислення майбутніх вчителів початкової шко-
ли через художнє конструювання є важливою складовою сучасної освіти. 
Вчителі повинні бути готові впроваджувати творчі методи в навчальний 
процес та активно сприяти розвитку творчого потенціалу учнів. Це сприя-
тиме формуванню нового покоління креативних та інноваційних особисто-
стей, які зможуть ефективно впроваджувати свої ідеї в життя.
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ПЕДАГОГІЧНІ ПЕРЕДУМОВИ ПАРТНЕРСТВА  
НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ТА СІМ’Ї

Становлення української державності, інтеграція у європейське спів-
товариство, побудова громадянського суспільства передбачають орієн-
тацію на дитину, націю, пріоритети національної культури, визначають 
основні напрями реформування освітнього процесу. Втілення принципу 
гуманізації навчання і виховання має на меті взаємопроникнення сімейно-
го і суспільного виховання з метою створення для кожної дитини єдиного 
освітнього середовища. У сьогоднішніх важких воєнних умовах важливий 
принцип не паралельності існування, а взаємопроникнення закладу освіти 
і сім’ї, цих двох важливих соціальних інститутів. В основі філософського ро-
зуміння взаємодії сім’ї та школи лежить судження про те, що за виховання 

дітей несуть відповідальність батьки, а всі інші соціальні інститути покли-
кані допомагати, підтримувати, направляти їхню діяльність. 

У наукових доробках вітчизняних психологів та педагогів Г. Костюка, 
О. Запорожця, С. Русової, В. Сухомлинського доведено, що саме в шкільному 
віці формується особистість. Актуальні питання загальної проблеми взає-
мозв’язку сім’ї і закладу освіти у формуванні особистості дитини висвітлені 
у працях В. Іванової, В. Котирло, І. Кон, О. Кононко, С. Ладивір, Т. Маркової, 
Л. Островської, Т. Пагути. Сучасні психологічні та соціально-педагогічні до-
слідження дозволяють стверджувати, що сім’я посідає дуже важливе місце 
серед факторів та соціальних груп, які впливають на формування особисто-
сті, адже сім’я – це те середовище, у якому в дитині формується уявлення, де 
вона приймає перші рішення щодо себе, і де починається розвиток соціаль-
ної природи дитини. Педагогічна спадщина гуманістів-просвітників напов-
нена цінними порадами щодо виховання дітей у родинах («Материнська 
школа» Я. Коменського; «Думки про виховання» Д. Локка; «Еміль, або про 
виховання» Ж.-Ж. Руссо; «Як Гертруда вчила своїх дітей» Й. Песталоцці) [1]. 

Вчитель та батьки, об’єднані у своїй діяльності, діють в інтересах ди-
тини, створюють для неї належні умови. Від того, наскільки такі взаємовід-
носини будуть узгоджені, залежить успіх формування особистості в цілому. 
Саме взаємодія у педагогічному процесі сім’ї та навчального закладу здатна 
здійснювати особистісно-орієнтований підхід, формувати індивідуальність, 
активізувати творчий потенціал не лише дитини, але і педагогів, і батьків. 

Цілком природно, що визнання пріоритету сімейного виховання по-
требує іншого змісту взаємин сім’ї та закладу освіти. Новизна цього змісту 
визначається поняттям «партнерство», «співробітництво», «взаємодія» [2]. 
Суть цих дефініцій полягає у беззаперечній рівноправності вкладу кожно-
го учасника освітнього процесу та у відсутності привілею вказувати, кон-
тролювати чи оцінювати. Принципами співробітництва є: взаємоповага, 
взаємодовіра, взаєморозуміння між родинами та педагогом, партнерство й 
чітке усвідомлення своєї ролі та відповідальності в спільній взаємодії, лю-
бов до дитини, прийняття і повага її як особистості, розуміння її проблем. 

Умовами, що забезпечують ефективність взаємодії є: висока культу-
ра спілкування батьків та педагогів, доброзичливість, неупередженість у 
розв’язанні різних проблем, забезпечення мотивації взаємодії, актуальність 
та конкретність спільних завдань. Взаємодія являє собою спосіб організації 
спільної діяльності з родинами, яка здійснюється на основі соціальної пер-
цепції за допомогою спілкування. Щоб найкраще, найвідповідальніше пі-
дійти до виховання дитини, батьки разом з педагогами повинні збудувати 
свої стосунки на принципах взаємної поваги, розуміння важливості один 
одного і усвідомлення того, що таке партнерство матиме довготривалий 
вплив, на користь усіх. 
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В Концепції НУШ [3] зазначено, що сучасний стан освіти потребує ці-
лісного підходу до особистості дитини, яка тісно пов’язана з усіма органі-
зованими і стихійними, позитивними та негативними впливами як при-
родного так і соціального оточення. Цим пояснюється необхідність ділового 
педагогічного взаємозв’язку сім’ї та навчального закладу на основі об’єд-
нання їх виховних зусиль. 

Варто зазначити, що удосконалювати роботу з батьками – це у разі не-
обхідності вносити зміни, які збагачують зміст і форми роботи, покращують 
різні показники, роблять її більш доцільною, сучасною, гнучкою. Процес 
удосконалення – довготривалий та безперервний, його можна здійснювати 
у різних напрямках: гуманізація змісту і форм роботи з сім’єю; гармоніза-
ція взаємин педагогів та батьків; підвищення ефективності застосовуваних 
педагогом у роботі з батьками традиційних та інноваційних прийомів і за-
собів впливу. 

Сучасним педагогам необхідно пам’ятати, що усі форми роботи, які 
проводяться в школі повинні враховувати такі особливості батьків: право 
на власну думку, точку зору, систему цінностей; інформувати не лише про 
обов’язки батьків, але й про права, а ними вони можуть скористатись; у 
готовності позитивно поставитись до проявів батьківської ініціативи та 
творчості, заохочувати їх; вміти не лише повчати батьків, але і вчитися у 
них тощо. 

Таким чином, педагоги та батьки повинні діяти в інтересах дитини, 
приймати рішення стосовно її виховання та навчання, створювати для неї 
належні умови. Від того наскільки ці взаємовідносини будуть узгоджені, 
настільки залежить успіх формування особистості в цілому. А саме, взає-
модія в педагогічному процесі сім’ї та навчального закладу здатна форму-
вати індивідуальність, активізувати особистий творчий потенціал не тіль-
ки дитини, але і педагогів та батьків. Взаємодія, що ґрунтується на засадах 
коопераційної інтеракції, передбачає взаємодопомогу, співробітництво, уз-
годження зусиль, розглядається як цілісне явище в психолого-педагогічній 
системі. 
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РОЛЬ СЛОВАЦЬКОЇ МОВИ  
В ПОЛІКУЛЬТУРНОМУ РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

Словацька мова відіграє важливу роль в полікультурному розвитку 
Закарпатського регіону через багатоетнічний склад населення і довгу істо-
рію взаємодії різних культур та національностей. Вона є мовою спілкуван-
ня для більш ніж 5 мільйонів людей, які проживають у Словаччині, Україні, 
Румунії, Угорщині та інших країнах Центральної та Східної Європи. Вона є 
другою мовою для близько 150 000 людей, які проживають у регіоні.

В Україні ряд науковців і лінгвістів, що займаються дослідженнями 
словацької мови та словацької спільноти в Україні. Серед українських на-
уковців – це Буднікова Л.Т., Ліхтей Т.В., Пахомова С.М., Хома О.Л. Їхні праці 
включають такі аспекти, як мовознавство, культурологія, історія, соціологія 
і багато інших галузей. Словацька мова є інструментом для збереження та 
розвитку багатої культурної спадщини регіону. Вона є мовою багатьох лі-
тературних творів, музичних творів, художніх творів та інших культурних 
цінностей.

Словацька мова також є мовою освіти, яка забезпечує доступ до знань 
та можливостей для всіх людей, незалежно від їхньої етнічної приналеж-
ності. Вона є мовою освіти в багатьох навчальних закладах у регіоні. Це за-
безпечує доступ до знань та можливостей для всіх людей, незалежно від 
їхньої етнічної приналежності. Навчальна програма зі словацької мови та 
читання для закладів загальної середньої освіти розроблена відповідно до 
Закону України «Про освіту»(2017), Державного стандарту початкової осві-
ти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 
2018 року № 87. Вона є складником типової освітньої програми та базується 
на відповідних ключових Європейських компетентностях: уміння вчитися 
впродовж життя, спілкуватися державною українською та словацькою мо-
вами, спілкуватися іноземними мовами, застосовувати природничі науки 
і технології, використовувати математичні, інформаційно-комунікаційні, 
соціальні і громадянські, загальнокультурні і підприємницькі компетент-
ності та є освітнім компонентом мови корінних народів та національних 
меншин України [1; 2]. 

Ця мова є важливим засобом комунікації між різними культурами ре-
гіону. Вона сприяє взаєморозумінню та співпраці між людьми різних наці-
ональностей. Словацька мова також є мовою міжнародних організацій, які 
працюють у регіоні. Словацька мова є мовою культури та мистецтва в регі-
оні. Вона є мовою багатьох літературних творів, музичних творів, художніх 
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